

●童话

乌龟的挑战书

据说龟兔赛跑,兔子居然输了,使乌龟威名大振,兔子则丢尽了面子。这件事让乌龟骄傲了,心想:我何不再让那只兔子出个洋相?于是,他花重金买下了高级运动鞋,又叫人给兔子送去了挑战书。

兔子接到了挑战书,立刻就去了小狗家,把这件事告诉了他。小狗说:“你是比不过他的,还是拜豹子为师吧。”“好吧,只有这样了。”兔子说。就这样,兔子找到了豹子,并且拜他为师了。兔子每天都被豹子追着跑,经过了五个月的修行,兔子把一生的苦头都吃尽了,但也练出了一身的本领。

第二年春天,兔子又和乌龟见面了,只见裁判员一声令下:“开始。”兔子和乌龟便出发了。一开始,兔子从左边跑,乌龟想:兔子怎么会知道安全通道呢?过了一会,兔子见乌龟追了上来,就加快了速度。可是,兔子每到一个地方,就能看见一只乌龟在跑,这是怎么回事呢?

原来,乌龟把他的七大叔八大婶都叫来,让他们每人带一个接收器,各守在一个地方,只要乌龟落后了,上面就会显示出是谁落后了,还能知道兔子在哪里。快到终点了,兔子一想:最后一只乌龟一定在前面等我,我何不来个以逸待劳?

于是,兔子跑进休息站开始吃西餐了。乌龟大叔看见兔子在吃饭,以为他两个半小时以后才能来,也去休息站吃大餐了。兔子心想时间差不多了,就飞快地跑向终点。乌龟大叔这才回过神来,大汗淋漓的兔子赢了,乌龟一族只好悄悄地溜了。后来,再也没有一个动物见过乌龟,也没提起过他们,乌龟一族破产了。

南京市琅琊路小学分校 三年级 卓雨函 (指导老师 陈耀琪)

点评:龟兔赛跑的老话题续写出了新意,故事编得生动有趣。

●校园在线

讲台上的橘子

星期六下午,妈妈带我参加了一堂公益作文讲座,临走时,顺便带了几个橘子,以便我课间吃。讲课的地点设在一所学校的阶梯教室里,来的人很多,教室里挤得满满的。

课间休息时,老师刚刚喝了口水,就有家长来到讲台,围住老师。有的妈妈问:“孩子的作文不会写怎么办?”有的爸爸问:“孩子的作文写不长怎么办?”老师一遍又一遍地回答着,讲得满脸通红,额头上已经有细细的汗珠了。有的家长一边夸老师的课讲得好,一边请求老师把讲课的课件拷到U盘上。老师一边回答一边拷着我的作文集《序的点滴》,请老师给点意见。老师粗粗翻了一下,说这个孩子半年

●童年日记

抽血记

听妈妈说明天要带我去儿童医院抽血测血铅,我心里紧张极了。今天早上,我赖在床上不起来,因为我实在害怕。

我被妈妈拉下了床,在妈妈的再三催促下,喝了一小杯牛奶,然后很不情愿地上了去医院的车!下了车,我慢吞吞地跟在妈妈后面,来到了门诊挂号处,一看,那里人山人海,我就赶紧跟妈妈说:“妈,人太多,下次再来吧!”妈妈看出了我的心思,说:“不行,哪怕就是等到晚上也得等。”

妈妈好不容易挂上了号,死死地拉着我的手上了二楼等候室,大屏幕上的名

内就在报纸上发表了六篇作文真不错啊!做家长的一定很不容易。妈妈抓住时机向老师讨教,最后老师竟然答应把我的作文集拷贝到他的笔记本电脑里带回去看看。

老师忙碌中下意识地抓起水杯,可送到嘴边时,才发现杯里是空的,原来杯里的水都喝光了。我见了,赶紧从包里拿出一个橘子,剥好了递给老师。老师赶忙说:“谢谢!谢谢!”可这时又有家长挤了过来,老师又忙着听他们的陈述,橘子抓在手里,但就是顾不上吃。

上课的时间到了,家长纷纷回到座位上。有的家长干脆直接坐在讲台的台阶上。老师把橘子放在了讲台上,又开始他精彩的讲课了。橘子孤零零地立在讲台上,飘出淡淡的清香。

抽血记

字快速地往下翻,我的心也扑通扑通跳得更快了,一会儿广播里就喊到了我的名字。完了!完了!这下真的完蛋了,逃也逃不掉了。妈妈对医生说:“查血铅,早上喝了一杯牛奶有没有关系?”医生说:“不行,明天再来。”

这时的我欣喜若狂,终于逃过了这一劫。哪里知道妈妈不死心,到抽血处问了情况,说上午11点半可以抽血,这时我仿佛要晕了,两腿不听使唤一下软了下来。妈妈连拉带拖把我弄进了抽血处,看着前面一个个有比我小的,还有比我大的,他们都是那么勇敢,难



道我就不如他们?蒋捷呀蒋捷,真不应该做胆小鬼。很快就轮到我了,我的心快要跳到嗓子眼了,我给自己壮壮胆,闭上了眼睛,感觉到鲜血已经从我的身体里抽出来了。只听见后面有位叔叔不停地夸奖我:“小朋友,好样的!真勇敢!太棒了!”本来眼泪就快流出来了,这时又忍回去了,真是哭笑不得。

抽血终于结束了,我的心也慢慢平静下来。

天妃宫小学三(2)班 蒋捷
点评:小作者很好地把握了当时的紧张心情,准确地记录了下来。

●片言只语

回家那一天

The Chinese have created the single most extensive and enduring civilization in the world(中国人创造了这个世界最博大、最悠久的文明)这是大英博物馆介绍中国时给出的一句话。

在这个博物馆里,它向人介绍的这个最博大最悠久的文明被投影在了一件件夺人呼吸的艺术品上。一只晶莹剔透的玉碗,显示了天皇贵胄的财富与奢侈;一幅寓意深远的字画,吟哦着一位文人墨客不凡的才气与胸怀;一尊精雕细琢的佛像,眉间,满是寻常人家的安乐祥和。瓷器、玉器、青铜器、珠宝……被置于透明的展柜中,以熟悉的形态,亲切的纹样出现在我,一个中国人的眼前,散发着一股独有的民族艺术气息。我相信,那是一种任何时间、空间的改变都无法磨灭的深藏在它们身上的每一条细纹里的民族的灵魂。

我想问:静卧着的战国时期青铜铸成的编钟呐,依旧是那古朴而深沉的样子,你的乡音可曾更改?穿着艳丽外衣,

举止生动的唐三彩们,依旧保留着惟妙惟肖又夸张不凡的人物造型,你们可曾思念那繁华热闹的长安古城?清代刘墉的草书真迹,依旧“用笔厚重,外柔内刚,貌丰骨劲,味厚神藏”,你可曾在梦中与你那拥有传奇性人生的作者相会?还有那些古猿人遗骸、摩萨塔石碑、埃及木乃伊、庙宇建筑、维纳斯雕塑……在大英博物馆里被珍藏的无数宝藏,你们可想回到魂牵梦萦的故乡?

我不知道你们是怎么辗转来到异国,我只了解过去那段压迫与屈辱,那段灰色的回忆记录是祖国瑰宝流浪至远方的原因。你们在他乡被珍惜被保存得很好,令人欣慰而又无奈。

我现在还在上初二,我还有很长的时间,我可以伴着这大片土地成长,我可以见证她的强大,我可以等,等着那天的来临,等着那天她将丢失的瑰宝迎回,让它们回家。

南京外国语学校初二(3)班 聂娟君

点评:文章主题明确,排比和反问使用得当,语言优美。

●点滴观察

一双灵巧的手

今天下午,我与学校12名大队委一起拜访了一位心灵手巧的老人。

走进老人不大的家,冰箱上的抽纸桶一下子就吸引了我的目光。咦,这是什么做的?我好奇地揣摩着。我仔细地端详起这个奇怪的“小房子”。哦,原来是用废旧纸盒做的。在纸盒外面还有一层漂亮的木头“外衣”,这为它增添了秀气。“小房子”顶上挖了一个小洞,里面飘出了一缕轻烟——白色的卷纸。哇,好有创意啊!

老人展示了自己的拿手好戏:用废物做出的装饰品。装饰品刚拿出来,大家都不禁失声惊叫起来:“哇,好漂亮!是用废物做的吗?我怎么不出来?”

只见一座座美丽的小房子坐落在海边、湖边、沙滩边……老爷爷介绍:“这些都是废物利用,没有花去一分钱。这些小亭子全是用木头一根一根搭出来的,木头也是装修

时留下的边角料。外面的石头有的是从海底捡来的……”我仔细地观察着这些“小建筑”,里面竟有和米粒差不多大的小楼梯、小椅子、小衣服等,真是好可爱啊!能做出这么小的物品,还那么细致,真是不容易啊!大家都赞不绝口。“爷爷可真是心灵手巧、妙手回春啊!”我低声赞叹道。

每个作品都有爷爷给它起的好听的名字。如:紫霞山庄、近水楼台先得月、海滨渔港……后来,爷爷还给我们展示了他做的各种各样的帆船。它们有大有小,有高有矮,都十分精致。爷爷微笑着说:“这些都是用我们生活中的一些不起眼的废品做出来的。只要大家留心观察,静下心来去想,去做,都能成功!”

古平岗小学五(4)班 吴一凡
点评:小作者观察细致,语言流畅。

孩子们,网上开博客吧

博客打破的一个界线是年龄。“生活南京”欢迎所有的孩子来这里建立属于自己的博客,留下成长的欢乐与脚印。凡发表于“校园博客”区的帖子,均有机会选登在每周一或周三的习作版上。你也可以电邮至vivicy@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)

博客注册流程

登录 www.lifenanjing.com.cn → 点击“博客” → 点击“用户注册” → 填写新博客注册单,“博客类别”选择“校园博客” → 确认完成注册 → 博客里发表文章

热烈祝贺

2006·中国·南京

第二届别墅、商铺、高档住宅品鉴交易会

招展圆满成功

◎大会时间: 2006年12月14日-15日 (开展时间为: 9:00-17:00) ◎大会地点: 南京维景国际大酒店 (原南京希尔顿国际大酒店)

◎主办: 现代快报社 ◎协办: 生活南京.COM ◎特别协办: 苏垦广告 ◎咨询电话: 025-84783520

协办单位 排名不分先后

- ◆ 老舍茶馆 (GLOBE 集团)
- ◆ 北京现代汽车俱乐部
- ◆ 南京利华汽车有限公司
- ◆ 南京绅士联盟汽车生活网
- ◆ 中国银行南京分行
- ◆ 招商银行股份南京分行
- ◆ 交通银行南京分行
- ◆ 中国光大银行南京分行
- ◆ 上海浦东发展银行南京分行
- ◆ 中信银行南京分行
- ◆ 南京青年商会
- ◆ 南京福州经济促进会
- ◆ 《北纬》杂志

品鉴单位

世外桃源、山河水、新世界花园、世茂滨江新城、豪客卡利、瑞山公馆、天正湖滨、明发商业广场、龙凤玫瑰园、中环国际广场、华森MALL、华歌国际友好城、奥斯博恩、齐景天成……